
независно и самостално контролише поштовање права грађана, утврђује повреде учињене актима, 

радњама или нечињењем органа управе и јавних служби, ако се ради о повреди прописа и општих 

аката јединице локалне самоуправе. Две или више јединица локалне самоуправе могу донети 

одлуку о установљавању заједничког локалног омбудсмана. Надлежност и овлашћења, начин 

поступања и избора и престанка дужности локалног омбудсмана уређује се статутом и другим 

општим актом. По Закону о главном граду, локални омбудсман у граду Београду може имати 

највише четири заменика. Надлежност и овлашћења, начин поступања и избора и престанка 

дужности локалног омбудсмана, као и заменика локалног омбудсмана, уређују се Статутом града 

Београда и другим општим актом.  

 Такође, Закон о локалној самоуправи предвиђа и да се у национално мешовитим 

јединицама локалне самоуправе оснива савет за међунационалне односе, као самостално радно 

тело, које чине представници српског народа и националних мањина, у складу са тим законом и 

статутом. Национално мешовитим јединицама локалне самоуправе, у смислу наведеног закона, 

сматрају се јединице локалне самоуправе у којима припадници једне националне мањине чине 

више од 5% од укупног броја становника или припадници свих националних мањина чине више од 

10% од укупног броја становника према последњем попису становништва у Републици Србији. 

Представнике у савету за међунационалне односе могу имати припадници српског народа и 

националних мањина са више од 1% учешћа у укупном становништву јединице локалне 

самоуправе. Савет разматра питања остваривања, заштите и унапређивања националне 

равноправности, у складу са законом и статутом. Одлуке савета за међунационалне односе доносе 

се консензусом чланова савета. Савет о својим ставовима и предлозима обавештава скупштину 

јединице локалне самоуправе, која је дужна да се о њима изјасни на првој наредној седници, а 

најкасније у року од 30 дана. Скупштина и извршни органи јединице локалне самоуправе дужни су 

да предлоге свих одлука који се тичу националне равноправности претходно доставе на мишљење 

савету. Савет за међунационалне односе има право да пред Уставним судом покрене поступак за 

оцену уставности и законитости одлуке или другог општег акта скупштине јединице локалне 

самоуправе ако сматра да су њиме непосредно повређена права припадника српског народа и 

националних мањина представљених у савету за међунационалне односе и право да под истим 

условима пред Управним судом покрене поступак за оцену сагласности одлуке или другог општег 

акта скупштине јединице локалне самоуправе са статутом. 

 Финансирање локалне самоуправе. По Уставу, послови јединице локалне 

самоуправе финансирају се из изворних прихода јединице локалне самоуправе, буџета Републике 

Србије, у складу са законом, и буџета аутономне покрајине, када је аутономна покрајина поверила 

јединицама локалне самоуправе обављање послова из своје надлежности, у складу са одлуком 

скупштине аутономне покрајине. Јединице локалне самоуправе имају буџете у којима морају бити 

приказани сви приходи и расходи којима се финансирају њихове надлежности. Јединице локалне 

самоуправе могу и да се задужују.  

 Финансирање локалне самоуправе уређено је Законом о финансирању локалне 

самоуправе. По том закону, средства буџета јединице локалне самоуправе обезбеђују се из 

изворних и уступљених прихода, трансфера, примања по основу задуживања и других прихода и 

примања утврђених законом. Јединици локалне самоуправе припадају изворни приходи остварени 

на њеној територији, као што су, на пример: 1) порез на имовину, осим пореза на пренос 

апсолутних права и пореза на наслеђе и поклон; 2) локалне административне таксе; 3) локалне 

комуналне таксе; 4) боравишна такса; 5) приходи по основу самодоприноса. Јединици локалне 

самоуправе са нивоа Републике Србије припадају: 1) уступљени приходи; 2) трансфери. У оквиру 

уступљених прихода, јединици локалне самоуправе, између осталог, припадају законом одређени 

порези остварени на њеној територији (одређени облици пореза на доходак грађана; порез на 

наслеђе и поклон; порез на пренос апсолутних права). 

 Имовином јединице локалне самоуправе самостално управљају органи јединице 

локалне самоуправе, у складу са законом. Право својине јединице локалне самоуправе (као облик 


